

学习武汉先进经验 推动洛阳率先发展

为市民建“家”

——市党政代表团赴武汉学习考察见闻之五

在武汉市江岸区金桥大道与三环线交会处,有一栋造型呈现为两个“L”形体块相互交叉的建筑,这就是知名度很高的武汉市民之家。



市党政代表团在武汉市民之家参观城市规划模型 记者 鲁博 摄

市民之家项目被列为武汉市2010年为民办理的“十件实事”之首,2012年9月投用,是武汉市重要的标志性、景观性建筑。

在武汉期间,市党政代表团一行专程来到这里,学习考察武汉市便民服务中心建设、城市规划展示等工作。

打造“不打烊”的政务服务中心 武汉市民之家投用后,汇集了66家单位、318个受理窗口、426项行政审批和公共服务事项,实行“一门受理、一表填报、一窗收费、一网办结”。

公共资源交易大数据分析系统,打造“市民之家指数”,为武汉经济发展提供决策依据。

打通业务系统数据资源,实现行政审批业务数据统一采集、集中共享,武汉市民之家的这一创新做法,在国内同类城市中处于领先地位。

规划就得让市民参与和监督 一座城市的未来,必定是以规划为主导,聚集公众无穷智慧,共同开启未来篇章。

如何让这些专业的城市规划,走近普通市民,让市民积极参与城市规划?这是代表团比较关心的话题。

类似这样的活动,武汉市民之家经常举办。武汉媒体同行告诉我们,举办集体婚礼、市民大讲堂,是武汉市民之家的一大特色。

正是武汉规划人坚持不懈的努力下,市民与规划的距离在一点点缩小。据悉,武汉规划展示馆开馆3年来,累计参观人数近百万人次、团队

6000余批。“正是因为公开、互动,让更多市民走进了规划展示馆,关注规划、思考规划、参与规划、监督规划。”

让细节彰显城市温暖 武汉市民之家还是个“城市客厅”,除配套建设有城市规划展示馆外,还建设了文化展示区。

漫步文化展示区,还能看到武汉市全国道德模范展示、武汉精神优秀践行者展示、名家书画展示、市民收藏集锦、市民大讲堂展示等。

赴武汉学习考察,市党政代表团行程满满,收获多多。当前,洛阳面临良好的发展机遇,省第十次党代会明确了洛阳新的发展战略定位。

统一战线 聚力“9+2” 奉献“十三五”

全市统一战线2016年度“十大聚力之星”评选投票启动

本报讯(记者 李梦龙 通讯员 宋瑞玉)昨日,全市统一战线2016年度“十大聚力之星”网络评选投票正式启动。

本次活动由市委统战部主办,以洛阳网、微信公众号“洛阳统战”“同舟河洛”等新媒体为线上平台,通过推荐参评、自主参评、宣传展示、投票转发、综合评审、总结表彰等环节。



路通了,她家种梨更有奔头了

扳着手指算一算,安民香种植的沙梨今年卖了35万元。“这么多钱,10年来的头一遭。”安民香笑着说,今年算是果树“小年”,收成相对低,她对明年充满期待。

安民香今年58岁,家住洛宁县马店镇关庙村。10年前,她承包了村子南边的50亩坡地,开始了自己的种梨生涯。

2006年,洛宁县在关庙村推广沙梨种植,正在家发愁没事做的安民香第一批报了名。本想从此有了营生,困难却接踵而至。

安民香高兴极了,一些村民却不理解。有人劝安民香:“不种粮食去种梨,费这么多事,这穷地方连条像样的路都没有,你卖给谁去?难不成以后不吃饭,就吃梨?”

安全生产监察人员在企业开展安全生产执法检查,同时邀请同行业企业主要负责人全程观摩,后者不仅检查同行业,也是被检查对象。

抓好安全生产促进经济发展 系列之三

观摩式执法:创新安全生产执法新模式

创新开展观摩式执法活动

今年7月21日,市安监局首次在高新区开展了观摩式执法活动,取得圆满成功。与此同时,市安监局下发了实施方案,要求各县(市)区在辖区内全面开展观摩式执法活动。

严格流程提高企业本质安全水平

如何开展观摩式执法?市安监局监察大队负责人介绍,在辖区内选择具有一定规模和代表性的企业,进行体验式执法检查,邀请同行业企业负责人全程观摩。

较小的企业,可进行全面、深入的执法检查,对规模较大的企业,可进行局部的、重点的执法检查。

常态化观摩执法带来新成效

市安监局要求各县(市)区将观摩执法常态化,各县(市)区安监局全年应分监管行业,至少组织2次以上辖区内安全生产观摩式执法活动。